
授業アンケート（講義）	2024年度前期	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 4,853

回答者数 2,312

回答率 47.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

《学生自身に対する評価》 5 4 3 2 1 その他

Q1 問1-1　授業内容を十分理解できましたか? - - 4.0
570

24.7%

1,275

55.1%

353

15.3%

88

3.8%

26

1.1%

0

0.0%

Q2 問1-2　この科目について受講前から興味関心を持っていましたか? - - 3.8
551

23.8%

1,074

46.5%

486

21.0%

163

7.1%

38

1.6%

0

0.0%

Q3 問1-3　受講することによって、この科目への興味関心を深めることが	（興味関心を持つことが）できま
したか？ - - 4.1

666

28.8%

1,223

52.9%

353

15.3%

56

2.4%

14

0.6%

0

0.0%

Q4 問1-4　あなたは集中してこの授業に取り組めましたか？ - - 4.1
636

27.5%

1,247

53.9%

368

15.9%

52

2.2%

9

0.4%

0

0.0%

Q5 問1-5　シラバスに明示されている「到達目標」を達成することができましたか？
(到達目標の一覧を、”manabaのお知らせに掲載”しています) - - 3.9

458

19.8%

1,255

54.3%

504

21.8%

83

3.6%

12

0.5%

0

0.0%

Q6 問1-6　この科目の1回の授業に対し平均してどのくらい時間外学習（予習、復習）を行いましたか（下
記の選択肢から選択） - - 3.5

409

17.7%

784

33.9%

681

29.5%

268

11.6%

99

4.3%

71

3.1%

Q7 問1-7　あなたがこの講義を受講した理由を教えてください(複数選択可） - - -
1,369

59.2%

129

5.6%

212

9.2%

221

9.6%

591

25.6%

456

19.7%

《授業に対する評価》 5 4 3 2 1 その他

Q8 問2-1　毎回の授業で、目標や獲得すべき学習内容が明確に示されていたと思い	ますか？ - - 4.1
756

32.7%

1,211

52.4%

295

12.8%

35

1.5%

15

0.6%

0

0.0%

Q9 問2-2　学生の理解度を深めるための授業の工夫等（レジュメ、資料、視聴覚機器	使用、板書の仕方、
その他）は十分に行われていましたか？ - - 4.2

792

34.3%

1,184

51.2%

272

11.8%

45

1.9%

19

0.8%

0

0.0%

Q10 問2-3　この授業の進行速度は適切でしたか？ - - 4.1
710

30.7%

1,228

53.1%

278

12.0%

80

3.5%

16

0.7%

0

0.0%

Q11 【問2-3で[4][5]を選択した方のみ】
問2-3-1授業の進行速度について、どのように感じていましたか？ - - 4.7

225

9.7%

100

4.3%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

1,987

85.9%

Q12 問2-4　担当教員の授業中の声は聴き取りやすかったですか？ - - 4.3
925

40.0%

1,146

49.6%

202

8.7%

30

1.3%

9

0.4%

0

0.0%

Q13 問2-5　私語や雑音がなく授業に集中できる静穏な環境が保たれていましたか？ - - 4.2
806

34.9%

1,138

49.2%

300

13.0%

59

2.6%

9

0.4%

0

0.0%

Q14 問2-6　総合的にみて、この授業に満足しましたか？ - - 4.2
796

34.4%

1,205

52.1%

262

11.3%

32

1.4%

17

0.7%

0

0.0%

《問3》 5 4 3 2 1 その他

Q15 問3　この授業を受けて、良かった点や改善を要すると思う点、満足したところ、不満なところ、またさら
に良い授業になるためのご意見等があれば書いてください 選択式設問ではないため、表示できません

5：強くそう思う	4：そう思う	3：どちらともいえない	2：そう思わない	1：まったくそう思わない
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
■講義用
問1-6
5：全く行っていない、4：30分未満、3：30分以上1時間未満、2：1時間以上1時間半未満、1：1時間以上2時間未満、その他：2時間以上

問1-7
5：必修科目だったから
4：JABEEの単位認定に必要だから
3：ユニットの要卒単位に必要だから
2：専門科目を学ぶために必要だから
1：授業内容に興味があったから
その他：（参考）「友達が受講するから」「単位が取りやすそうだから」「他に取りたい科目がなかったから」の合計

問2-3-1
5：速い
4：遅い
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
■実験用
問1-6
５：全く行っていない、４：30分未満、３：30分以上1時間未満、２：1時間以上1時間半未満、１：1時間以上2時間未満、その他：2時間以上

問2-3
5：多い（難しい）
4：少ない（簡単）
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
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授業アンケート（講義）	2024年度後期	集計結果（全体）

区分 全体 履修者数 3,979

回答者数 1,694

回答率 42.6%

設問 科目
平均

区分
平均

全体
平均 回答数／構成比(%)

《学生自身に対する評価》 5 4 3 2 1 その他

Q1 問1-1　授業内容を十分理解できましたか? - - 4.0
410

24.2%

949

56.0%

270

15.9%

53

3.1%

12

0.7%

0

0.0%

Q2 問1-2　この科目について受講前から興味関心を持っていましたか? - - 4.0
469

27.7%

840

49.6%

289

17.1%

79

4.7%

17

1.0%

0

0.0%

Q3 問1-3　受講することによって、この科目への興味関心を深めることが	（興味関心を持つことが）できま
したか？ - - 4.1

531

31.3%

878

51.8%

230

13.6%

44

2.6%

11

0.6%

0

0.0%

Q4 問1-4　あなたは集中してこの授業に取り組めましたか？ - - 4.1
515

30.4%

919

54.3%

225

13.3%

30

1.8%

5

0.3%

0

0.0%

Q5 問1-5　シラバスに明示されている「到達目標」を達成することができましたか？
(到達目標の一覧を、”manabaのお知らせに掲載”しています) - - 4.0

397

23.4%

938

55.4%

301

17.8%

50

3.0%

8

0.5%

0

0.0%

Q6 問1-6　この科目の1回の授業に対し平均してどのくらい時間外学習（予習、復習）を行いましたか（下
記の選択肢から選択） - - 3.4

269

15.9%

536

31.6%

521

30.8%

231

13.6%

69

4.1%

68

4.0%

Q7 問1-7　あなたがこの講義を受講した理由を教えてください(複数選択可） - - -
989

58.4%

93

5.5%

184

10.9%

240

14.2%

478

28.2%

304

17.9%

《授業に対する評価》 5 4 3 2 1 その他

Q8 問2-1　毎回の授業で、目標や獲得すべき学習内容が明確に示されていたと思い	ますか？ - - 4.2
603

35.6%

907

53.5%

157

9.3%

21

1.2%

6

0.4%

0

0.0%

Q9 問2-2　学生の理解度を深めるための授業の工夫等（レジュメ、資料、視聴覚機器	使用、板書の仕方、
その他）は十分に行われていましたか？ - - 4.2

635

37.5%

877

51.8%

149

8.8%

26

1.5%

7

0.4%

0

0.0%

Q10 問2-3　この授業の進行速度は適切でしたか？ - - 4.2
529

31.2%

949

56.0%

171

10.1%

36

2.1%

9

0.5%

0

0.0%

Q11 【問2-3で[4][5]を選択した方のみ】
問2-3-1授業の進行速度について、どのように感じていましたか？ - - 4.8

168

9.9%

44

2.6%

0

0.0%

0

0.0%

0

0.0%

1,482

87.5%

Q12 問2-4　担当教員の授業中の声は聴き取りやすかったですか？ - - 4.3
704

41.6%

854

50.4%

103

6.1%

27

1.6%

6

0.4%

0

0.0%

Q13 問2-5　私語や雑音がなく授業に集中できる静穏な環境が保たれていましたか？ - - 4.2
635

37.5%

861

50.8%

160

9.4%

33

1.9%

5

0.3%

0

0.0%

Q14 問2-6　総合的にみて、この授業に満足しましたか？ - - 4.2
613

36.2%

887

52.4%

159

9.4%

27

1.6%

8

0.5%

0

0.0%

《問3》 5 4 3 2 1 その他

Q15 問3　この授業を受けて、良かった点や改善を要すると思う点、満足したところ、不満なところ、またさら
に良い授業になるためのご意見等があれば書いてください 選択式設問ではないため、表示できません

5：強くそう思う	4：そう思う	3：どちらともいえない	2：そう思わない	1：まったくそう思わない
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
■講義用
問1-6
5：全く行っていない、4：30分未満、3：30分以上1時間未満、2：1時間以上1時間半未満、1：1時間以上2時間未満、その他：2時間以上

問1-7
5：必修科目だったから
4：JABEEの単位認定に必要だから
3：ユニットの要卒単位に必要だから
2：専門科目を学ぶために必要だから
1：授業内容に興味があったから
その他：（参考）「友達が受講するから」「単位が取りやすそうだから」「他に取りたい科目がなかったから」の合計

問2-3-1
5：速い
4：遅い
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
■実験用
問1-6
５：全く行っていない、４：30分未満、３：30分以上1時間未満、２：1時間以上1時間半未満、１：1時間以上2時間未満、その他：2時間以上

問2-3
5：多い（難しい）
4：少ない（簡単）
ーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーーー
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